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ATA DA 73ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DA
ESCOLA DE MEDICINA

Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte três, por meio do google meet, realizou-se
a 73ª reunião ordinária do Conselho Departamental da Escola de Medicina da Universidade
Federal de Ouro Preto, convocada pelo Sr. Presidente, prof. Iure Kalinine Ferraz de Souza,
diretor da Escola de Medicina. Estiveram presentes além do Presidente, a profa. Keila
Deslandes, vice-diretora da Escola de Medicina; o prof. Fausto Aloísio Pedrosa Pimenta,
Coordenador do curso de Medicina; o prof. Francisco de Assis Moura, chefe do
Departamento de Medicina de Família, Saúde Mental e Coletiva (DEMSC); a profa.
Elizabeth da Silva, chefe do Departamento de Cirurgia, Ginecologia e Obstetrícia e
Propedêutica (DECGP); o prof. Raimundo Marques do Nascimento Neto representante
docente do Departamento de Clínicas Pediátrica e do Adulto (DECPA); a profa. Adriana
Maria de Figueiredo, coordenadora do Mestrado Profissional PROF-SAÚDE; o representante
dos TAEs: Gemirson de Paula dos Reis; e os representantes discentes: Yan Saar Cesário e
Ana Luísa Ribeiro Pinto. Havendo quórum, o Presidente iniciou a reunião às 10:18h,
passando então à pauta - I. EXPEDIENTE: 1. Posse de novos membros: os novos
membros, André Lana e Alexandre Almeida, não estiveram presentes para a cerimônia de
posse. 2. Aprovação das Atas das 67ª, 68ª, 71ª e 72ª Assembleias Ordinárias do
CODEMED: o professor Iure apresentou as atas e, não havendo qualquer modificação a ser
realizada, as mesmas foram aprovadas. II. COMUNICAÇÕES: 1. Comunicações da
Diretoria: 1.1 Alteração, pela PROPED e pelo CUNI, respectivamente, dos critérios de
composição de banca para estágio probatório e concurso docente: o professor Iure relatou
que a diretoria é responsável por organizar a nomeação da banca de estágio probatório,
conforme o artigo 12 da resolução 1480/2013 do CUNI, que estabelece que a comissão de
avaliação deve ser composta por três docentes efetivos e estáveis, sendo um do departamento
de lotação do avaliado, um do Colegiado em que o docente ministre o maior número de aulas
e outro de qualquer departamento que componha sua Unidade Acadêmica. O Conselho
Departamental é o responsável por indicar a comissão de avaliação à PROAD no prazo de
trinta dias, a contar da data do ofício de solicitação enviado pela PROAD. É importante
destacar que essa resolução implica em uma mudança na forma como os membros das bancas
serão escolhidos, exigindo um alinhamento entre a diretoria, o colegiado e os chefes
departamentais. A professora Keila também relatou que o CUNI aprovou uma alteração nos
critérios de composição de banca, que estabelece que um terço da composição das bancas
para concurso de professor deve obrigatoriamente ser composto por mulheres, com
observação de critérios de intersegmentariedade. No entanto, caso não seja possível formar a
banca seguindo esse critério, é necessário enviar ao Conselho Departamental uma
justificativa fundamentada para que a banca não seja formada dessa maneira. A Escola de
Medicina votou contra essa alteração, devido ao aumento de dificuldade para formar uma
banca. 1.2 Devolutiva da Santa Casa sobre renovação de credenciamento: foi discutida a
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antecipação do vencimento do convênio com a Santa Casa, o qual expira em julho. Tal
necessidade surgiu em decorrência da interrupção do serviço de oftalmologia, que era
desenvolvido dentro do centro cirúrgico da UFOP e na UPA da cidade, o qual agora passará a
ser realizado pela Santa Casa. A suspensão desse serviço ocorreu de forma arbitrária,
unilateral e sem aviso prévio, acarretando um enorme transtorno ao DECPA, levando os
alunos a interromperem as atividades do internato de atenção secundária. O DECPA está em
processo de discussão para a renovação do convênio e, posteriormente, definir se a
especialidade do componente clínico do internato de atenção secundária será a oftalmologia
ou outra especialidade que o departamento considere mais qualificada. Nesse sentido, a
Escola de Medicina já enviou uma proposta financeira à Santa Casa e aguarda a resposta da
instituição na próxima semana. 1.3 Atualizações sobre credenciamento de Hospital-escola:
há a possibilidade de a UFOP ser contemplada com o Hospital Regional de Conselheiro
Lafaiete como hospital-escola dentro de aproximadamente dois anos e meio. Esse assunto
está em pauta em esferas políticas, inclusive com o Governo do Estado de Minas Gerais, bem
como com deputados da base governista e deputados da oposição, que mostraram apoio a
essa possibilidade. A reitoria está elaborando um memorando de intenções, que será
encaminhado ao secretário de saúde do estado de Minas Gerais, indicando o interesse
preliminar da UFOP em ter esse hospital como hospital de ensino. No entanto, há questões
políticas e econômicas que influenciam essa decisão, sobretudo a disponibilidade de recursos
financeiros do Governo Federal e do Governo Estadual, além da gestão do hospital. O
professor Iure se disponibilizou a se reunir com os demais conselheiros a fim de prestar
maiores esclarecimentos sobre as negociações. 2. Comunicações do CEMED: o professor
Fausto relatou que o CEMED tem recebido algumas considerações em relação a professores e
tem orientado que qualquer queixa a professores deve ser direcionada a ouvidoria da
universidade. Em relação à curricularização da extensão, o professor Fausto esclareceu que o
Colegiado tem cumprido os prazos estabelecidos, mas ainda não há uma decisão definitiva a
respeito desse assunto. 3. Comunicações da POSMED: não houve comunicações. 4.
Comunicações do DECGP: a professora Marina Fistarol tomou posse, completando o corpo
docente de ginecologia. 5. Comunicações do DECPA: o Departamento está preparando para
a próxima semana uma sequência de debates sobre o ensino nas práticas ambulatoriais. O
DECPA também está trabalhando para a inserção do ensino de cuidados paliativos, conforme
portaria do MEC. 6. Comunicações do DEMSC: o nome do professor Francisco foi indicado
para a Comissão de Acolhimento dos Estudantes e convidou a todos para a participação do
encontro que acontecerá no próximo sábado, como uma tentativa de fazer o campus aberto
para todos os estudantes. 7. Comunicações do Internato/ COPSI: na sexta passada a COPSI
definiu uma comissão para criação do regimento da COPSI e da COGIC. 8. Comunicações
do CALMED: não houve comunicações. III. ORDEM DO DIA: 1. Aprovação dos
representantes da EMED na ABEM: a professora Vivian Andrade e o discente Dênio de
Oliveira se ofereceram para participar como representantes da EMED na ABEM.
DELIBERAÇÃO: foram colocadas as indicações em votação, sendo aprovadas por
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unanimidade. 2. Indicação de nomes para entrevista BBC News - Brasil: o professor Iure
comunicou que a EMED foi convocada pela Coordenadoria de Comunicação Social da UFOP
para dar uma entrevista escrita para prestar esclarecimentos à comunidade sobre a utilização
de cadáveres no ensino de anatomia e de técnica operatória. A reportagem não terá um foco
na técnica operatória, pois na UFOP utiliza-se suínos nas práticas de aprendizagem. Nesse
sentido, o enfoque será dado ao ensino da anatomia e as dificuldades em relação à aquisição
de corpos. Os nomes indicados para a entrevista foram: Arlete, Yves e Sávio Lana. O
professor Iure sugeriu que o material elaborado pelos professores seja encaminhado aos
conselheiros para aprovação antes de ser entregue à BBC. DELIBERAÇÃO: foi colocado
em votação a indicação dos professores para prestar a entrevista, sendo aprovada com duas
abstenções. 3. Indicação de nomes de docentes para a Mostra de Profissões: durante a
reunião, o professor Gustavo Meirelles manifestou interesse em contribuir na organização do
evento, sob a condição de que houvesse o apoio de um ou dois professores adicionais de cada
departamento. O professor Iure enfatizou que o trabalho é demasiado para uma única pessoa
e solicitou que os chefes de departamento fizessem as indicações. No entanto, o DECPA não
discutiu o assunto na assembleia e não apresentou indicações. O DEMSC também não
apresentou indicações porque não obteve quórum suficiente para realizar a assembleia. O
professor Fausto sugeriu que o tópico fosse retirado da pauta devido à falta de indicações. Por
outro lado, o professor Raimundo sugeriu que os chefes de departamento se voluntariassem e
depois delegassem a indicação a um docente do departamento. DELIBERAÇÃO: a proposta
do professor Raimundo foi colocada em votação, sendo aprovada por maioria. 4. Indicação
de nomes para curso de formação de brigadista orgânico: a reitoria requisitou à EMED,
via PROGEP, a indicação de 19 indivíduos para integrar o curso de formação de brigadista
orgânico. O professor Iure esclareceu que restam 16 vagas a serem preenchidas e solicitou a
colaboração do conselho a fim de indicar participantes para o curso. O corpo de bombeiros
não emitirá o alvará necessário para o centro de saúde da UFOP caso o curso não seja
realizado. DELIBERAÇÃO: indicação de todos os TAE e coordenadores de laboratório,
todos os membros da diretoria e do CEMED e todos os chefes e vice-chefes de departamento.
Foi colocado em votação e aprovado por maioria. 5. Nomeação dos supervisores das
residências médicas da UFOP: o ponto foi retirado da pauta devido a ausência de relator. 6.
Aprovação do afastamento da Profa. Débora e processo seletivo para contratação de
substituto: a professora Elizabeth comunicou que a professora Débora solicitou afastamento
de suas funções para prestar doutorado, o que lhe dá direito a contratação de professor
substituto. O afastamento da professora já foi aprovado no DECGP e necessita de aprovação
pelo CODEMED, a fim de homologar os trâmites e assim já ter um professor substituto para
o momento de saída da professora Débora. DELIBERAÇÃO: foi colocado em votação,
sendo aprovado por unanimidade. 7. Afastamento Profa Eloísa Lima: A professora Eloísa
concorreu ao edital de professor substituto, mas não foi contemplada. Como ela precisa se
afastar para realizar seu pós-doutorado, os professores Pedro, George e Ísis concordaram em
assumir seus encargos. DELIBERAÇÃO: foi colocado em votação, sendo aprovado por
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maioria. 8. Comissão para gerenciamento de recursos do Centro de Saúde: a professora
Eloísa informou que o gabinete do deputado Patrus Ananias disponibilizou uma quantia de
150 mil reais para a compra de insumos na EMED. O professor Iure sugeriu a criação de uma
comissão composta pelas enfermeiras Deisiane e Adriana, em conjunto com representantes
das áreas de ginecologia e obstetrícia, pediatria, clínica médica, cirurgia e saúde mental, com
o objetivo de definir as prioridades para a aquisição de insumos, materiais e equipamentos
para o centro de saúde, dentro do limite orçamentário disponível. Para a representação da
clínica médica, foi escolhida a docente Carolina Ali, para a ginecologia, o docente Alexandre
Barra foi selecionado, para a pediatria, a docente Camila Cangussu foi indicada, o docente
Cirênio de Almeida Barbosa foi escolhido para a representação da cirurgia e o docente
Alexandre Costa Val foi selecionado para representar a saúde mental.. DELIBERAÇÃO: foi
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, às 12h18,
o prof. Iure agradeceu a participação de todos os presentes e declarou encerrada a reunião.
Para constar, eu, Milene Babeles Viana Silva, lavrei a presente ata que, uma vez lida e achada
conforme pelo Conselho, será assinada pela Presidente. Ouro Preto, 05 de maio de 2023.

Prof. Dr. Iure Kalinine Ferraz de Souza
Presidente do Conselho Departamental
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